

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szabó József könyv- és papírkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2. —	Egyen lap ára 20 fillér. Hirdelési díj előre fizetendő.	FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.	Nyitváltási cikkek soronkívül 40 fillérért közöltetnek.	Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdelési díjak a legelőszörban számítandók. Készítések nem adnak vissza
---	--	--	--	--

A többes szavazat.

Az új választási törvénnyel kapcsolatos legeminebb kérdés gyanúnt merül fel az, hogy az általános választójog egyszerűen a szavazat egyenlőségét jelenti-e vagy az állam erkölcsi és értelmi elemeinek többes szavazati jogát a munkás elemmel szemben.

Mert mi is az a szavazásnál való egyenlőség?

A szavazásnál való egyenlőség mellett az állam minden polgára, az Andrássy javaslatát szerint minden írni-olvasni tudó polgára szavazati joggal bír a képviselőválasztásánál; tehát semmi különbség nincs téve az értelmileg vagy va gyonilag kiváló választó és a szegény, műveletlen vagy a műveltségnek az írni-olvasni tudás fokán túl nem emelkedő választó polgára között.

Míg a többes szavazatnál nem így áll a dolog. Itt ugyanis minden választó bír egy szavazattal, némelyek azonban 2-3 szavazattal ruháztatnak fel magukat értelmi fejlettségükkel vagy vagyoni előbbreválóságukkal fogva.

Ugy a szavazat egyenlőségének, mint a többes szavazatnak kiváló hirdetői és tudósai vannak, mert — természetesen is — vannak államok, ahol a szavazatnál való egyenlőség jobban megfelel az államelemnek, mint a többes szavazat. Viszont azonban vannak államok, ahol a többes szavazat érvényesítése indokolt, ahol az állam alkotó, fenntartó elemét a szavazategyenlőség folytán túlsúlyba jutott nemzetietlen szociálistizmus leszorítaná az uralomról.

A többes szavazat ellenesei álláspontjuk indokolására azt hozzák fel, hogy az államban, az állam minden egyes polgárának, minden egyes tagjának egyenlően kell részesnek legyen a szuverén hatalomban és minden állam tagnak egyenlő súlylyal kell bírnia a közügyek intézésében.

Hát ez így szépen hangzik.

Csak hogy elfelejtik azt, hogy nem minden állampolgár egyenlő; elfelejtik, hogy nemzetiségi államokban a neozettségnek kifelé való törekvései és hazafiatalan magatartása mindig arra figyelmeztetnek, hogy ezen elemeknek az államügyek intézésében ha egyenlő jog adatik is a nemzetiesen gondolkozó, az igaz hazafiakkal, kell arról is gondoskodni, hogy túlsúlyra ne emelkedhessenek, mert akkor a nemzeti állam megszűnik nemzeti lenni.

De vegyük az egyenlő szavazati jogot a vagyoni érdekesoportok szempontjából.

Itt a kifogás az volna, hogy a vagyoni érdekelttség nem lehet alapja az államügyek intézésének, mert a vagyoni bizonyítatlajta az egyének üzleti ügyességét, szerencsés vállalatit, de nem bizonyítja az államügyek vitelében való képességét.

Ezt az érvet mi is elfogadjuk és nem kívánjuk, hogy a vagyonos osztály tagjainak egyfelől több szavazati biztosítassék, mint a vagyontalannak. Bizonyos minimumot azonban így is feltételül kell állítani. Például a megyék gazdasági viszonyai szerint 10-20 korona adócentusz.

A többes szavazatra nálunk feltétlen szükség van. És pedig azért, mert e nélkül az általános választójog fejev volna az amúgy is megszaporodott ellenségeink kezében.

Nálunk az államfenntartó elemet képező régi nemesi osztályt felváltotta az ugynevezett középosztály, amely a tisztviselőkből, hivatalnokokból, ügyvédek, írókból, művészekből stb. áll.

Ez osztályának tagjai okvetlenül felruházandók kétfős vagy hármasszavazattal. Először az általános írni-olvasni tudás szavazati jogával, azután szellemi kvalifikációjuk alapján és végül vagyoni képesítésük alapján.

A többes szavazatból pedig lesz valami. Bizonyítja Andrássy Tiszadobon a vármegyék főispánjaival tartott értekezlete, hol bár pozitív megállapodások nem voltak, mindazonáltal kiszivárgott hírek szerint Andrássy javaslatit lényegükben közölte főispánjaival. E javaslatokba, melyek a választójog reformjára és a választókerületek beosztására vonatkoznak, belefoglaltatik a többes szavazat megvalósítása is, még pedig olyképen, hogy az főleg a nagygyűlés védelmére szolgáljon. Erre pedig Andrássy személye elég garancia.

A többes szavazati törvénybe iktatásának szükségességét követelménye, hogy a választókerületek mintegy százszal megszaporodnak s a már létezők lényegesen megnagyobbodnak. Annyit sikerült megtudnunk, hogy Andrássy Csikvármegyére vonatkozó terve az, hogy a jelenlegi négy választókerületet a beosztás némi változtatásával továbbra is fennmaradjon, mit ugyan nem tartunk elég szerencsés gondolatnak. A figyelmebe véve vármegyénk területi és népességi viszonyait, feltétlenül kívánatosnak tartanók annak hat választókerületbe való beosztását. Különösen áll ez a gyergyói oláh vidékekre és Csikszereidára vonatkozóan, előbbre nemzetiségi szempontból, utóbbira pedig a többes szavazat hatalmas érvényesülése folytán.

A gyergyói oláhságnak arányos beosztása nemcsak nemzetiségi, hanem népességi szempontból is külön kerületet kíván, mivel kihatása volna, hogy a Ditró körül egyesítendő választókerületen kívül még egy külön választókerület volna alakítandó Csikszereida körül, mert a többes szavazat megvalósítása Csikszereida választópolgárait nagy mértékben megsokszoroztatná annyival is inkább, mert már maga az általános választójog nagyobb talajra talál itt, mint a vármegye többi részeiben.

Alapul véve vármegyénkben a keresőkéspek statisztikai kimutatását, valószínűnek kell tartanunk, hogy a keresőkéspek száma nagyban egészben fedni fogja az általános választójog kiterjesztése által elérendő választók számát, legalább nem sokkal fog hátramaradni. Már pedig még hat választókerület létesítése esetében is egy kerületre átlag számíthatunk tizenkétezer választót, mi mindenesetre olyan tekintélyes szám, hogy már ez egyedül megköveteli vármegyénknek hat kerületbe való beosztását. Míg ha Andrássy terve szerint továbbra is a jelenlegi négy választókerület marad meg, akkor a választópolgárok száma el fogja érni a tízennyolcezeret.

A választási eljárás községenként, illetve körjegyzőségenként decentralizálva lesz. A szavazatszédést mozgobizottságok fogják eszközölni, minnek jótékony hatása és következménye, hogy az ugynevezett alkotmányos költségek megszűnnek s a választási eljárás folyamata alatt igen gyakran előforduló nagyértű veszteségek lehetetlenné lesznek téve, mert nem ismerve a pártok állását, az eredmény csak a végleges összeszámlálásnál fog kitűnni.

A választókerületeknek Andrássy tervét szerinti való ilyen beosztása ellentmond azoknak a kősa híreknek, melyek vármegyénkét hol feldarabolják, hol pedig a szomszédos vármegyék részeinek ide csatolása által megnagyobbítják. Természetesen ha ez nagyobb mértékben történne meg, akkor ezek a számítások lényegesen formálódnanak, de csupán csak a választókerületek beosztását illetőleg. A többes szavazat egyformán éreztetné hatását.

A választójog reformja tehát lényeges változásokat fog előidézni, helyes és célszerű megvalósítása azonban nagy szolgálatára lesz az országnak.

Ezt pedig Andrássytól reméljük is.

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Naplótörzések.

Őszi rózsák.

Virágot találtam. Nem bársonyfüves pázsiton, nem is virágos kertben, hanem ott, ahol minden ember elhalad: az uton. A virágnak nem volt gyökere. Csak úgy hevert az ut porában, valaki odadobta.

Felvettem a piros virágot, mely már hervadni kezdett: lefújtam szirmairól a port, lecsókoltam az utca szennyét és a virágot ott ragyogott fehéren.

Alig látszott a pornak még a nyoma is. Szagolom. Még illata is volt. Pedig az őszi rózsának nem szokott illata lanni. Mégis, mintha illatoznék, mintha sugna valamit. — Kij, ej, ez a virág még él — gondoltam magamban — és hazavittem, vízbe tettem s a virág merőödött, feléledt, még az a kevés bágyadság is eltűnt szirmairól, ami tegnap rajta volt.

Másnap feltűntem keblemre. A virág pompázott, de estére hervadni kezdett. Visszatettem a vízbe, megcsókoltam és reggelre a virág megint fehér volt és szép, hatalmas és illatos. Minden látogatóm megámulta. De a vízből többé kivenni nem mertem. Történt, hogy egyszer a pohár feldől a vízzel és a virág újra kezembe került. Fehérsége, üdésége megkapó volt, de tapintata olyan érdesnek tűnt fel; illata elmaradt, szorított keblembe, a virág nem élt. Új volt, tisztá volt, erős volt, de nem élt. Hiába csókoltam, még csak nem is mosolygott. A virág meghalt, nem volt ereiben élet, idegei megdermedtek. De fehér volt. Tapintata hideg, de üdének látszott.

Mi lelte az én szép őszi rózsámat?

Nem az utszélen termett, úgy dobták oda. Gyökere nem volt, el volt roncsova, szára is

piros volt. De feléledt. Élt. Keblemem pompázott: de aztán eszébe jutott gyökere, a föld, melyben nőtt; a férfi, ki leszákitotta és eldobta... s a virág, az őszi rózsák visszavágyott.

Bizonyosan sokat sirt e miatt, amíg megtisztult, felfrissülték szirmjai; de mikor fehér lett, már nem volt élet, már nem volt illat benne — megdermedt. Csinált virág lett belőle.

Es én kivettem a vízből. Eltettem. Többé nem tűztem fel. A virág most is ott van ágyam felett. Nem sir, de nem is mosolyog. Nem illatozik... néma. Tapintata nem bársonyos... hideg és érdes...

A mosolya ajkára fagyott... Szinte szemrehányóan néz rám, mert nem hagytam az utcán, hogy eltapodt volna a járókelők. Ugy legalább megsemmisült volna és vége lenne szenvedéseinek. Így mindig csak ott lesz ágyam felett, de nem él...

Es én csak egy emlékekkel lettem volna szegényebb...

Szétört szív.

Tegnap írtam virágról, mely megdermedt. Ma írhatnék játékszerről, mely elromlott. Elromlott, mert nem vigyáztak rá. Aki játszott vele, az nem vigyázott, eltörte; dobálta és a játékszer elég gyenge volt — eltört. Ma már nincs. Romjaiból nem lehet ráismerni. — Haj, az Isten a szívet nem azért teremtette, hogy gondatlan gyermekek könnyelmű játékokat üzhessenek vele. Ő számon kéri a kiosztott játékszereket. Aki megőrizte, az még tán jutalomban is részesül; aki elvesztte, az személtette áll meg a bírói szék előtt; de aki szétörte, az büntetést érdemel. És akarral törte szétje! Előre megfontolva, hidegen, számításal. És aztán csak fagyos mosolygással, unottan odadobta: „elmebet.”

Ha minden tettemnél nem vezetne a hideg megfontolás: nem tudom hol, vagyok. De ter-

mészetem és a durva ösztönöm nem engedtek pár percet után, hogy haragra még csak gondoljak is. Én tudom méltányolni elhatározásait. Oh ezért gyűlölséget táplálni ostobaság volna tölem. Amit kaptam, önként „adták”, többet nem adnak... kértém és nem adnak. Belenyugszom, mert így is akarata szerint teszek, így is szót fogadok és az jól esik nekem.

De szomorúságomat megtartom magamnak. Nem is kér részt senki belőle és én bezárkózva szobámba, átengedem magam a szomorúságnak és boldog vagyok. Oh, van szív mellett lélek is. Én nem hittem, de most látom. A szívem az faj, az beteg, érzem dobogását; de lelke az boldog, ha szomorúságomnak élhet. Ha tudnék sírni, sírnék. Ha volna kinek kipanaszoljam magamat, de nincs senkim.

Nekem, akinek ezernyi ismerőseim, rokonaim, barátom van, kinek egy haragosa sincs az életben: nincs egy emberem, kinek panaszkodhatnék. Csak magamnak panaszkodom. Leírom és elolvasom és olyan vigasztalás ez!

Az állatnál a szerelmet gyűlölet váltja fel. Menyire nem vagyok én állat! Ha eltaszított, elküldött is magától, én még jobban, szenvedélyesebben — szeretem... Le merem írni ezt a szót. Pedig ha leírja, ha kimondja az ember, akkor már nem az, amit jelent. Oh, ez is olyan, mint a szomorúság. Tisztítja, felemeli a lelket.

A szomorúság nem fájdalom. Az balszám a szívra. Aki át tudja magát engedni szomorúságának, az lelkét gyógyítja. Aki sokat szomorkodik, azt nem ériati fájdalommal, ha egy leány kikacagja, ha az szivtelen.

Szemrehányást tenni, hogy „ugy-e most már másnak mondod”, hogy „mást, ölel két fehér karod...” oh, nem tudok. Átkozódnai, oh azért bocsánatot kérek, egy szóval, tán első felindulásomban átkozódtam, de megbántam. Ezért bocsánatot is kérek. Csak jót tudok

kivánni. A kutyá is megnyalja az ostort, melylyel végig vágnak rajta, pedig neki is faj az ütés! De halga volnék, ha megugatnám kor bacsomat.

Oh, az Isten nem hagy semmit bosszulatlanul!

Most is ver, büntet engem. Bünsös voltam. Szerettem egyszer egy leányt. Első szoromnemel, tisztán. És sértett hiúságból elhagytam. Nem tettem szerencsétlenné, bresületet meghagytam, de elküldtem... ösztörtém szívet... és most itt az Isten! Hiába mondtam, hogy: „nem ver meg engem.” Most bosszút áll.

Es én vezekelek, mert a bűn után a lélek kívánja a büntetését. Az tisztítja meg. Ha kiálltam — de lesz-e ennek vége? — büntetésemet, nyugodt lélekkel élhetnék tovább. Én leszámoltam magammal: silány tantuszk helyett érczpézt, aranyat szolgáltatam be.

Es ez a tudat megviszta. A gyilkost elítélik 5-10 évre. Mindig tudja, hány nap van még hátra, amit a börtönben tölt el. Én szabad vagyok és nem tudom, mikor lesz vége börtönömnek. Ha elvetemült ember volnék, tudnám, hogy büneimért ver az Isten; de így akkór annak a hibának is nagyak, óriásnak kellett lennie... és az is volt. Összetörtém egy szívet...

A gyilkos nem oly kegyetlen. Az az életet is elveszi, szívetét együtt; de aki ember-társát szívetől fosztja meg és élni hagy embereket... szív nélkül.

Az örüllettel határos. Elmebetegnek és nélkül élnek. Kedélybetegnek szív nélkül. Azok csak a világnak hulltak meg, öntudatlanul élnek; de ezek első sorban önmaguknak halnak meg! Elevezen temetik el magukat, csupán azért, mert nincs szívkük. A helyett egy kő van ott, mely nyomja az ember oldalát és legalább nem fáj!

HOLLÄNDER MÓR

Nyelv- és Zeneiskolája Csik-szeredában, a régi törvényes épületben :: :: ::

Tanító urak figyelmébe!

Van szerencsém az igen tisztelt tanító urakat értesíteni miszerint az újonnan elrendelt

ISKOLAI NYOMTATVÁNYOK

ugymint: **felvételi, előmeleti, mulasztási, haladási és látogatási napló,** igen jó minőségű papíron nyomva, nálam olcsó áron szerezhetik be. Minél tömegesebb megrendelést kérve, vagyok tisztelettel

SZVODODA JÓZSEF
könyv- és papírkereskedő.

JÓ MINŐSÉGŰ nagyobb mennyiségben vesznek Karres **FENYŐCSERT** Samuel és fiai bőrgyárosok, Medgyes.

Sz. 7813/908. tkvi. 3-3

Hirdetmény.

Csikszenttamás község telekkönyve birtokegyesítés következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX. t. c. 17. és 1891. XVI. t. c. 15. §-kban és az 1891. XVI. t. c. 15. §-ban foglalt kiegészítései is, valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és az 1891. XVI. t. c. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t. c. 22. §-a alapján történt törlesk érvenytelenségét kimutathatják, a végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1908. évi február hó 25-ik napjától 1909. évi február hó 25-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. c. 16. és 18. §-ának eseteiben ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ban foglalt kiegészítései is a tényleges birtokegyesítés elvégzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1908. augusztus hó 25-étől az 1909. február 25-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vételni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül az 1892. XXIX. t. c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban serte vélik, — ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felhatalmazásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1908. évi augusztus hó 25-ik napjától, 1909. évi február 25-ik napjáig bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakítások közbejött téves bevezetéséből származó harmadik személyek joghátrányait harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerűen másolatokat csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtottak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. Csikszeredában, 1908. évi augusztus 12. A kir. törvényszék, mint tkvi hatóságától.

Geozó Bela,
kir. trvszéki bíró.

Első Ferlachi Fegyvergyár

Wernig Péter ca. és kir. udvari szállító társaság k. k. Ferlach, (Karinthia).

Ajánlják világhírű, általános elismert jöhrű és elsőrangú gyártmányait, mind Wernig négycsövű fegyverei egyszerű löképesekkel, mindennemű vadász és céllövőfegyverek, háromcsövű fegyverek, Hammerlin fegyverek, golyós fegyverek, Mannlicher és Mannlicher Schönaui fegyverek minden többnagyságban felszerelt céllátcsóval, vagy a nélkül.

Minden javítást elvállalunk és legolcsóbban számítlunk. 3-10

Árjegyzék ingyen. Magyar levelezés.

Faárverezési hirdetmény.

A csikszentimrei községi közös iskolaszék nevében alulírottak ezennel közhírré teszik, hogy az iskola tulajdonát képező erdőnek 86 k. holdján becsült mintegy 1202 m³ gőmbőltyű lucfenyő hasznosra, 173 m³ lucfenyő kéreg és 128 m³ lucfenyő tűzifa készletét, 7635 azaz hétezerhat százharmincöt kor. kikiáltási ár mellett 1908. évi szeptember hó 25-én d. e. 10 órakor a község-házánál megtartandó szó- és zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek elfogja adni.

Árverezők az árverezést vezető elnök kezéhez még az árverezés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-át bantpénz képen letenni tartoznak.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatok a megajánlott ár 10%-ának megfelelő összeggel, vagy ovadékképes értékpapírral látandók el és abban kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Utó- és távirati ajánlatok nem fogadtatnak el, valamint az erdő fatömege becsértéken alól eladatni nem fog.

Az árverési és szerződési feltételek, valamint a becslésre vonatkozó közelebbi adatok alulírott iskolaszéki elnökél megtekinthetők. 2-2

Csikszentimrén, 1908. aug. 24-én.
Cseke Ferenc, megye gondnok.
Lórincz Sándor, isk.-széki elnök.

A legolcsóbb bevásárlási forrás

FEKETE VILMOS

Illatszertárában, Csikszereda

Kaphatók a legfinomabb illatszerek dr. kagamonként és mindennemű arcz- és kézipótló szerek. Gyógy- és virág-száppannok

Az India-sórszeszés főlerakata.

Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás ellen **Hajrak-regenerator** az öszülő hajnak visszadja az eredeti ifjokori színét, valamint mindennemű különlegességek raktára.

A Thymol és Stomatín fogopó szerek a legjobbak. A **Trifoleum** (hajpetrol) bélyegnek alkalmas hajopó-lashoz **alkalmazhatatlan.** — A **Honey Jelly** a legjobb **kőzfenítő.**

Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltek.

Árverési hirdetmény.

Alulírottak közhírré teszik, hogy csikszentimrei gyártelepükön levő és saját tulajdonukat képező összes épületeket (ugymint 5 lakóház 20 szobával, munkáslakások, istállók, 2 nagy szin stb) **folyo hó 13-án délelőtti 10 órakor a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés mellett, szabad kézből elárvereztetnek.** Azonkívül ugyanott kaphatók különféle műszaki cikkek, hűtőberendezés, egy nagy mérleg, egy 14 csolós fűrészerkeret, egy jó állapotban levő kazán és 24 méter magas gyárkémény.

Csikszentimre, 1908. szeptember 7.
Bäck és Spitzer.

571-1908 végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törvények 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíró 1908. évi V. 646-5. számú végzése következtében Piet ch testvérek bécsi özég javára Fejér Lajos csikszépvízi lakos ellen 197 korona 67 fillér s járulékal erejéig 1908. évi május hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt 1430 koronára becsült következő ingóságok, ugymint: 1 koca, 2 szekér, 2 ló és 1 Wertheim-szekrény nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíró 1908. évi V. 646-5. számú végzése folytán 197 korona 67 fillér tökélettel, ennek 1907. évi augusztus hó 5-ik napjától járó 6 százalékos kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 64 korona 68 fillérben bírólag mar megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedett lakásán, Csikszépvíz községében leendő eszközlésére **1908. évi szeptember hó 14-ik napjának délelőtti 10 óra** határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsúron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatják s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredában, 1908. évi szeptember hó 1. napján.

Molnár Sándor,
kir. bír. végrehajtó.

1763-1908. erdőhiv. szám.

Pályázati hirdetmény.

Csikvármegye közigazgatási erdőszeti bizottságának folyó évi 2323. számú határozata értelmében a Csikvármegye levő csikszentmartoni m. kir. járási erdőgondnokság kerületében Csikszentmárton székelyhelyen, a csikszépvízi m. kir. járási erdőgondnokság kerületében Csik-Szentgyörgy székelyhelyen, a csikszépvízi m. kir. járási erdőgondnokság kerületében Csikmadaras székelyhelyen és a gyergyószentmiklósi m. kir. járási erdőgondnokság kerületében Gyergyószentmiklós székelyhelyen szervezett II. oszt. hatósági erdőőri állásokra ezennel pályázat hirdetnek.

Ezen erdőőri állások évi javadalmazása egyenként 400 kor. évi bérfizetés, 160 kor. drágasági pótlék, 4 kor. évi irodatalány, 30 örköbméter természetben az erdőn kiszolgáltatót tűzifa-illetmény.

Pályázóktól megkívánatik a magyar állampolgárság, fedhetetlen előélet, legalább 24 éves, de 30 évnél nem magasabb életkor, ép szellemi és testi erő és az erdőőri szakvizsga sikeres letétele, mely adatok hiteles okmányokkal igazolandók.

A Csikvármegye közigazgatási erdőszeti bizottsághoz intézett egykoronás bélyeggel ellátott és sajátkezűleg írt kérvények 1908. évi október hó 15-éig a csikszeredai m. kir. állami erdőhivatalhoz annál is inkább benyújtandók, mert a később érkezett kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Csikszereda, 1908. évi szeptember hó 5-én.

M. kir. állami erdőhivatal.

Meghívás

a Csikszentimrei Gyógyfürdő Birtokegyes Szövetkezetének Tusnád fürdőn, 1908. évi szeptember hó 20-án d. e. 10 órakor megtartandó **rendes közgyűlésére.**

TÁRGYAI:

1. Fürdőigazgató évi jelentése.
 2. Fürdőorvos évi jelentése.
 3. Fürdőszövetkezeti ügyész jelenléte.
 4. Igazgatóság előterjesztése a 2 százalékos rovatralra vonatkozólag.
 5. Új szövetkezeti tagok felvétele.
 6. A lemondás folytán megüresedett ig.-tagsági és az esetleg megüresedett felügyelő bizottsági tagsági állások választás útján való betöltése.
 7. A gyógy- és zenedij szabályzat módosítása.
 8. Az iskola-telek ügye.
 9. A kápolna-ügy.
 10. Egyéb indítványok.
- Tusnád fürdő, 1908. évi szeptember hó 5-én.

Kallay Ubul,
elnök.

Pályázat.

A csikszentdomokosi róm. kath. kántori állásra pályázat hirdetnek.

Járandóságai:

1. 800 korona készpénz utólagos felévi részletekben a kepe-alapból.
 2. 110 terü lágú tűzifa és 40 nap-szám.
 3. Stóla körülbelül 400 korona, egy harmadrész azonban a segéd kántori illeti.
 4. Miscalapítványi kamatokból 9 korona 40 fillér.
 5. Ötvenkoronás regále-kötvény kamata.
 6. Tizenhárom hold és négyszáz-tizenöt ööl területű szántó és kaszáló birtok.
 7. Természetben kényelmes lakás, mely áll 2 szoba, konyha, kamra, pince és sütőházból; továbbá a szükséges gazdasági épületekből.
- Pályázati határidő szeptember hó 20-ika.

Pályázók kéretnek, hogy az önek- és orgona-próbára szeptember 20-án délelőtti 10 órakor szíveskedjenek megjelenni.

Csikszentdomokos, 1908. szeptember hó 3-án.

Lukács Vilmos,
róm. kath. plebánus.

HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett **közöltetnek s felvételnek** A KIADÓHIVATALBAN.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **Brassóban** saját telkemen (Vasut-utca, a tramway elágazásánál) bel- és külföldi ::: márványból faragtatok és csiszoltatok :::

BÚTOR-MÁRVÁNYLAPOKAT ÉS SIREMLÉKEKET

Továbbá raktáron tartok: Gránit, Sienit, Labrador és Andesyt kemény közetű siremlékeket, amelyek kaphatók 20 koronától 2000 koronáig. Mind első kézből a legolcsóbban szerezhetők be. — Ügyökök mellőzése végett kérem egész bizalommal hozzám fordulni, mert ez által nagy megtakarítás érhető el. — Szíves pártfogását kérve, vagyok tisztelettel: **NAGY JÓZSEF :: kőfaragó mester :: BRASSÓBAN.**

